

# 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

## 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月7日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓、一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平

凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,越锻造越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整训锻造焕新风、攻坚冲刺向百年的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、现代化建设新进

展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,颂扬我党我军优良传统,展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活,表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》以青年官

兵与红军战士的跨时空对话,体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀,彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地,我们跟随着你走向胜利”,混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事业新局面、完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上,呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

### 东丽区2026年20项民心工程45项举措惠民生

## 从“小家”幸福到“大家”发展 安居乐业进行时



新建学校

东丽区坚持把保障居民安居乐业作为头等大事,以实施20项民心工程为抓手,不断增进民生福祉,努力让每个“小家”热气腾腾,助推整个“大家”蒸蒸日上。2026年东丽区民心工程发布,围绕就业保障、教育提质、宜居改善等领域谋划实施45项具体工作,努力让发展成果惠及全区人民。

### 助力就业 新建多个驿站

“老人身体不好,我一直想在家附近找个工作,都不太理想。听说街道挂牌了就业驿站,就登记了自己的情况和诉求,没想到很快就有了结果,新单位距离我家车程也就十几分钟,岗位与我的专业也对口。”东丽区万新街道居民张思宇给就业驿站送来锦旗,感谢他们解决了自己的大问题,“现在已经工作半年多,一切都很顺利。”

2026年东丽区民心工程聚焦民生兜底保障,重点关注失业人员、就业困难人员、残疾人等群体,扎实做好普惠性、基础性民生工作。东丽区人力资源和社会保障局党组成员、区公共就业(人才)服务中心主任翟邦鹏介绍,今年东丽区将进一步完善服务体系建设,年内将在张贵庄街、丰年村街、华新街、东丽湖街、无瑕街等街道新建不少于6家就业驿站,力争覆盖全区。

### 新增学位 教育优质发展

“再过两年,孩子就要上小学了,希望小区旁边新建的学校早点投用,让孩子能在家门口就近上学。”家住上锦兰园的章立理一直关注家门口小学的建设进度和相关信息。今年东丽区民心工程对新增学位的相关规划中,章立理关注的金钟街11号地块小学正是重头戏之一。据东丽区教育局党委委员、副局长贯生清介绍,金钟街11号地块小学项目已于2025年完成验收并移交教育局,项目总建筑面积达11900平方米。主体教学楼4层,建筑高度18.15

米。楼内配套完善,有满足日常教学需求的普通教室,有开展特色课程的专业教室,还有保障学生体育锻炼的风雨操场。该项目计划设置24个班,提供学位1080个。学校预计今年正式投用,服务周边中新园、上锦兰园等多个社区,直接惠及周边2万余名居民。

“幼儿园将在今年9月投入使用,目前东丽区教育局正抢抓工期、全力推进园内教育教学设施设备、各类玩教具的采购与配置工作。”贯生清透露,在盘活闲置资源方面,仁欣家园幼儿园今年将正式投用,规划设置18个班,新增学位540个。投用后,该园将辐射仁欣家园、仁静家园等多个社区,惠及约2万名居民。

### 贯通路网 疏解多年堵点

“雪莲南路(津塘路至先锋路段)通车后,周边居民再也不用绕路了,去海河对岸的柳林公园方便多了!”家住东丽区万新街的居民钟秦说。

2026年东丽区民心工程将继续统筹推进路网规划建设,织密区域交通脉络。东丽区住房和建设委员会副主任陈颖介绍:“2026年东丽区将重点推进第三中心医院东丽院区、玉湖

冷链、山姆超市、金茂智慧科学城等配套道路建设,加快实施登州南路等10余条新建道路,聚焦路网‘补断点、疏堵点、提效能’,以交通建设破解民生诉求、赋能区域发展。”

靖江北路(上江北路至岷江北路段)道路建设是东丽区今年重点民心工程,计划12月全面完工。该项目聚焦区域发展需求与群众出行期盼,将同步配套建设市政设施,建成后将为金钟街道及周边区域带来多重民生利好。

除了区域路网将得到进一步优化,还将实现上江北路与岷江北路的顺畅连通,大幅提升道路通达性。

### 更换电梯 改造老旧小区

“楼道的门窗已经使用了十几二十年,保温节能效果大打折扣,一到冬天出门,冷风直往身上钻。”57岁的龙廷里居民刘丽坦言,自家住在有几十年房龄的老小区,她最期盼的就是即将启动的老旧小区改造工程。

在2026年民心工程清单中,东丽区计划实施新一轮老旧小区改造,涉及新立街道元谷花园、通航1号楼2号楼、新粮里、隆达公寓;张贵庄街道福阳西里、先锋南里、跃进路9号楼11号

### 提升市场 打造舒适生活

“市场离家近,但环境不太好,我去亲戚家看到许多新菜市场的配套服务这里都没有,我们都挺期待提升改造的。”家住天欣花园的季兰表示,华新第一菜市场餐饮等经营业态单一,难以满足现代人快节奏、便捷化的生活方式。今年东丽区民心工程已将“完善万科里菜市场、华新街第一菜市场标准化建设”列入其中。东丽区商务局副局长冯德春表示,华新第一菜

市场位于华新街道,周边有5个社区,居民约2万人。该市场的改造,计划在保障农副产品供应的基础上,提高便民商业设施标准化、智能化服务水平,打造新型智慧农贸市场,并引进5至7家餐饮商户。

今年,东丽区还将打造万达广场高质量一刻钟便民生活圈。该生活圈以东丽万达广场为核心,覆盖6个社区,服务居民3万余人。冯德春透露,便民生活圈的建设基于周边居民的生活和消费需求,旨在改善万达广场周边环境、丰富便民圈消费业态、提高日常消费便捷度、提升居民消费体验。

记者 安元

图片由东丽区委宣传部提供